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Ак ту альність те ми
досліджен ня. 

Відсутність ком плек с но го підхо ду
до за про ва джен ня рин ко вих відно -
син у сфері ЖКГ, за ко но дав чо го
забез пе чен ня, не обхідних інститу-
ціональ них пе ре тво рень по ряд зі
знач ною фінан со вою не стабіль-
ністю, не до ско на лим ме ханізмом за -
без пе чен ня га рантій для роз роб ки
мар ке тин го вих стра тегій при зве ли
до руй ну ван ня і кри зо во го ста ну цієї
життєза без пе чу ю чої га лузі.

Ме та досліджен ня

Ме та досліджен ня по ля гає у
висвітленні ок ре мих ас пектів мар ке -
тин го вої діяль ності ко му наль них
підприємств і роз робці прак тич них
ре ко мен дацій до підви щен ня якості
жит ло во
ко му наль них по слуг.

Ос новні ре зуль та ти
досліджен ня.

Ре фор му ван ня ЖКГ є склад ним і
дов го т ри ва лим про це сом. По вно п -
рав ним парт не ром міської вла ди і
ко му наль них підприємств у цьо му
про цесі по винні ста ти спо жи вачі
жит ло во
ко му наль них по слуг. Низь -
ка якість ко му наль них по слуг у ба га -
ть ох містах, пе ре ко наність на се лен -
ня у то му, що та ри фи на ко му нальні
по слу ги та нор ми їх спо жи ван ня
суттєво за ви щені, не довіра і
відсутність кон струк тив но го діало гу
між на да ва ча ми та спо жи ва ча ми по -
слуг, не усвідом лен ня на се лен ням

кри зо вої си ту ації з ко му наль ним об -
слу го ву ван ням та не обхідності
спільних дій для вирішен ня проб -
лем, ут ри манські на строї на се лен ня,
пе ре кла ден ня розв'язан ня ко му -
наль но го об слу го ву ван ня на дер жа -
ву, міську вла ду і ко му нальні
підприємства, не усвідом лен ня ко -
му наль ни ми підприємства ми (а
іноді і вла дою) по тре би фор му ва ти
парт нерські сто сун ки зі спо жи ва ча -
ми то що 
 це ос новні при чи ни не -
обхідності вста нов лен ня та ких
відно син.

Для ви яв лен ня на прямів фор му -
ван ня ме ханізму та кої співпраці бу ло
про ве де но досліджен ня сприй нят тя
спо жи ва ча ми політи ки що до вдо с -
ко на лен ня за ко но дав чої ба зи, си с те -
ми ціно ут во рен ня та та риф ної
політи ки, стра тегії ре сур со
 та енер -
гоз бе ре жен ня, за лу чен ня гро -
мадськості, що про во дить ся
Міністер ством з пи тань жит ло во
ко -
му наль но го го с по дар ства. Ре с пон -
ден та ми у дослідженні ви с ту пи ли
працівни ки жит ло во
ко му наль них
підприємств (ЖЕО "Пе черська бра -
ма", ЖЕК "Зо ло то устівська", КП
ЖЕК "Лук'янівка") і спо жи вачі по -
слуг цих підприємств. Мар ке тин го ве
досліджен ня про во ди ло ся з ве рес ня
2009 р. по бе ре зень 2010 р.

На дум ку більшості ре с пон дентів,
за хо ди з удо с ко на лен ня жит ло во
ко -
му наль ної сфе ри ма ють су п ро во джу -
ва ти ся ре алізацією про грам з
соціаль но го за хи с ту на се лен ня та
од но час но з підви щен ням якості ко -
му наль них по слуг.

Під час про ве ден ня мар ке тин го -

вих досліджень бу ло ви яв ле но, що
се ред опи ту ва них працівників
ЖЕКів важ ли вою проб ле мою є не -
ста ча фінан со вих ре сурсів, а
більшість спо жи вачів жит ло во
ко -
му наль них по слуг не за до во лені
їхньою якістю. Жо ден з ЖЕКів не
зміг на да ти мар ке тин гові пла ни роз -
вит ку влас но го ко му наль но го
підприємства, які б бу ли спря мо вані
на вирішен ня ви яв ле них проб лем і
по шук мож ли во с тей з поліпшен ня
якості на дан ня по слуг.

У ре зуль таті про ве де но го мар ке -
тин го во го досліджен ня ви яв ле но,
що не обхідність роз'яс ню валь ної ро -
бо ти се ред спо жи вачів ЖКГ є ак ту -
аль ним зав дан ням як на дум ку
працівників жит ло во
го с по дарських
підприємств, так і спо жи вачів їхніх
по слуг.

Ди с кусія по вин на бу ти спря мо ва -
на на підви щен ня ро зуміння на се -
лен ням су час ної си ту ації, що скла -
ла ся на рин ку жит ло во
ко му наль них
по слуг, ко ли функціону ван ня
підприємств ЖКГ цілком за ле жить
від оп ла ти спо жи ва ча ми. Спо жи вачі
і "ко му наль ни ки" ма ють ро зуміти,
що їх об'єдну ють за гальні інте ре си і
цілі 
 ма ти якісні ко му нальні по слу -
ги за до ступ ни ми та еко номічно
обґрун то ва ни ми ціна ми.

Для підви щен ня якості жит ло -
во
ко му наль них по слуг не обхідно
роз ши ри ти по ло жен ня За галь но дер -
жав ної про гра ми ре фор му ван ня і
роз вит ку підприємств ЖКГ на
період до 2014 ро ку [1], а са ме: роз -
ро би ти і впро ва ди ти стра тегії
місько го мар ке тин гу (фор му ван ня
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зовнішньо го іміджу Києва у рам ках
підго тов ки до про ве ден ня чемпіона -
ту з фут бо лу Євро
2012, рек ла ма
кон ку рен то с про мож них підприє-
мств ЖКГ міста, ство рен ня
об'єднань співлас ників ба га то к вар -
тир них бу динків, де мо но полізація
кон ку рент но го се ре до ви ща).

У період ре фор му ван ня га лузі
проб ле ми фінан су ван ня роз вит ку
жит ло во
ко му наль но го го с по дар -
ства на бу ли найбільшої го с т ро ти. Це
пов'яза но з тим, що ор га ни місце во -
го са мо в ря ду ван ня, які от ри ма ли у
власність за старілу ко му наль ну
інфра с т рук ту ру, не здо бу ли фінан со -
вих мож ли во с тей для її ре кон -
струкції та мо дернізації і відповідно
для поліпшен ня якості на дан ня по -
слуг. Стра тегічні про ра хун ки,
відсутність ком плек с но го підхо ду до
за про ва джен ня рин ко вих відно син у
ЖКГ, не до ско на ле за ко но дав че за -
без пе чен ня, фінан со ва не стабільні-
сть ко му наль них підприємств, не -
ста ча коштів на фінан су ван ня
капіталь них інве с тицій у зв'яз ку з
не при ваб ливістю га лузі і т. ін. при -
зве ли до кри зо во го ста ну цієї важ ли -
вої сфе ри.

Ре фор му ван ня ко му наль ної га лузі
не мож ли во здійсни ти си ла ми тільки
міської вла ди і ко му наль них
підприємств. Третім по вно п рав ним
парт не ром у цьо му склад но му та
дов го т ри ва ло му про цесі має ста ти
міське на се лен ня 
 спо жи вачі ко му -
наль них по слуг.

Ре аль ним ви хо дом із цієї си ту ації
вар то вва жа ти ре алізацію За галь но -
дер жав ної про гра ми ре фор му ван ня і
роз вит ку жит ло во
ко му наль но го го -

с по дар ства на період до 2014 ро ку. У
про грамі пе ред ба чені не тільки за -
гальні на пря ми діяль ності, але й
кон кретні ета пи, терміни, об ся ги
робіт. Певні пи тан ня ви ни ка ють з
політи кою цін і та рифів у жит ло -
во
ко му нальній сфері. Проб ле ми
по шу ку дже рел фінан су ван ня для
ре фор му ван ня ЖКГ без по се ред ньо
пов'яза но з фор му ван ням мар ке тин -
го вої діяль ності на підприємствах
жит ло во
ко му наль но го го с по дар -
ства.

Висновки

Ос но вою ре фор му ван ня жит ло -
во
ко му наль но го го с по дар ства є
зміна відно син між спо жи ва ча ми та
ко му наль ни ка ми. Оскільки ЖКГ
ви ко ну ють суспільно важ ливі
функції, то во ни ма ють пра цю ва ти
за прин ци пом відкри тих акціонер -
них то ва риств з про зо рою звітністю
що до над хо джен ня і ви ко ри с тан ня
фінан со вих ре сурсів.

Щоб ре аль но роз ра хо ву ва ти на
за лу чен ня кре дит них коштів міжна -
род них та інших фінан со вих інсти -
тутів, підприємства жит ло во
ко му -
наль ної сфе ри ма ють ста ти фінан со -
во стабільни ми. Для до ся гнен ня
цьо го в умо вах об ме же них влас них
ре сурсів пла ну ван ня мар ке тин го вої
діяль ності жит ло во
ко му наль них
підприємств має ба зу ва ти ся на за -
сто су ванні еле ментів мар ке тин гу у
сфері ЖКГ.

У ході складання мар ке тин го вих
планів жит ло во
ко му нальні
підприємства по винні пе ре гля ну ти

підхо ди, що існу ють у прак тиці як
наслідки ми ну ло го, оскільки
потрібно роз роб ля ти про фесійні
мар ке тин гові стра тегії з ме тою ство -
рен ня кон ку рент но го се ре до ви ща у
сфері ЖКГ.

Участь спо жи вачів жит ло во
ко -
му наль них по слуг у ре фор му ванні
ко му наль ної сфе ри бу де ре аль ною,
як що спо жи вачі бу дуть до ско на ло
зна ти сутність проб лем, ма ти муть
влас ну ви ва же ну дум ку сто сов но
шляхів поліпшен ня ко му наль но го
об слу го ву ван ня і, на решті, відчу ва ти
се бе при чет ни ми до прий нят тя
рішень і відповідаль ни ми за їх уп ро -
ва джен ня.
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